
DEVOIR MAISON # 9

Exercice 1 Dans chacun des cas, donner un équivalent de
𝑢𝑛 et déterminer si la série de terme général 𝑢𝑛 converge.

1. 𝑢𝑛 = sin( 1𝑛)sin(
1
√𝑛

)

2. 𝑢𝑛 = 1−𝑒
−1
𝑛2

1−cos( 1𝑛 )
.

3. 𝑢𝑛 = (1+ 4
𝑛√𝑛

)5−1.

Exercice 2 Après avoir prouvé sa convergence, calculer la
somme (on se ramènera à une somme usuelle)

+∞
∑
𝑛=0

3𝑛

(𝑛+1)!
.

Exercice 3 Montrer que l’ensemble des suites

E = {(𝑢𝑛)𝑛 ∈ ℝℕ, la série
𝑛
∑
𝑘=0

|𝑢𝑘| converge}

est un sous-espace vectoriel de l’espace vectoriel des suites
réelles ℝℕ.

Exercice 4 Pour tout 𝑛 ∈ℕ∗, pose S𝑛 =∑𝑛
𝑘=1

1
𝑘 .

1. Justifier que limS𝑛 =+∞.

Dans la suite de l’exercice, on souhaite déterminer un
équivalent de S𝑛.

2. Montrer que pour tout entier 𝑛 ∈ℕ∗,

1
𝑛+1

⩽∫
𝑛+1

𝑛

𝑑𝑥
𝑥

⩽
1
𝑛
.

3. En déduire que pour tout 𝑛 ∈ℕ∗,

S𝑛+
1

𝑛+1
−1 ⩽ ln(𝑛+1) ⩽ S𝑛.

4. En déduire que S𝑛 ∼ ln(𝑛+1).
5. Prouver que S𝑛 ∼ ln(𝑛).

Exercice 5 Soient α,β > 0. A quelle condition la série

∑
𝑛⩾1

ln(1+ 1
𝑛β )

α

𝑛α

est-elle convergente?
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